

今日烟台

关注

毓璜顶安置房里面啥样?

记者帮回迁户提前探访,里面除了双层真空玻璃、煤气外还设有医用电梯

文/本报记者 苗华茂 片/本报记者 赵金阳 王鸿光



安置楼全貌。

“

市民们普遍关心的烟台毓璜顶区片拆迁改造安置房项目,一期工程的5栋楼已于22日全部实现主体封顶,2012年4月底前一期工程将完成验收、交房等手续。新房究竟是个啥样?采光效果如何?是否是南北通透的格局?家里又都有哪些配置呢?24日,记者在该项目指挥部有关负责人的带领下,对百姓关心的问题一一进行了实地探访。

采用双层真空玻璃提高保温性

毓璜顶区片改造项目自2009年年底正式开工建设以来,受到了市民们的普遍关注,特别是将要回迁回来的拆迁安置户,更是一有时间就会到现场看看工程的进展程度。

回迁户常勇告诉记者,现在5栋高楼刚刚封顶了,主体完工后,他愈加对新房里的样子感到好奇,卧室里的采光如何?能否看到海?由于工地上不让人随便进出,所以这些问题一直都无法知晓。

为了帮助回迁户们提前打探到新房里的样子,24日下午,在该项目指挥部有关负责人的带领下,记者乘坐施工电梯来到了毓璜顶回迁安置房1号楼23层。

当记者走近该楼东北角的一处朝向东面的窗跟前,整个文化中心立刻尽收眼底,而南大街宛如一条长龙绵延伸向东方。转到北侧,景色更为秀丽,停泊着一艘艘大型客轮的烟台港,以及美轮美奂的海岸线,会让人的心情豁然开朗。

毓璜顶区片改造项目指挥部主任范国耀介绍说,这5栋安置房其中有两栋采用的是板式结构,南北可通透,剩下的3栋采用的是塔式结构,但采光效果也是非常好的。建筑结构采用的是剪力墙结构,能达到7度设防,抗震及稳定性都堪称一流。此外,每户居民家里采用的都是双层真空玻璃,保温效果能达到65%。

家里没人煤气泄露能报警

毓璜顶区片改造项目指挥部电器工程部王晓东告诉记者,该项目虽然是回迁安置房,但其在配置上绝对可以与商业开发项目媲美。该小区在设计时就按照公寓化设计,每户居民家里都配有可视对讲系统,为独居老人及行动不便者还配有紧急呼叫系统,如果遇到紧急情况,居民只需在

家里按下紧急呼叫按钮,物业就会派人上门查看。

此外,在安全保障方面,该小区的每户居民家里都统一安装了防盗门,并且室内还安装有煤气泄露自动报警系统,如果家里没人时发生了煤气泄露,系统会自动报告给物业管理部门,为化解险情争取时间。

双路电确保电梯不“停摆”

新房子的水、电、暖,一直都是居民普遍关心的问题,那这些回迁安置房又是怎么做的呢。王晓东介绍说,目前多数高层建筑采用的都是二次供水系统,由于水从供水管网过来后要储存在蓄水池内,时间长了会滋生细菌。但是,这5栋大楼供水采用的是无负压供水系统,从供水管网过来的水直接可以打到居民家里。

此外,该小区的供电系统更是先进,采用双路供电,既一主一备,当主供电线路发生故障时,备用线路就会启动。所以,只要不是

全市大范围停电,或者电梯自身故障,这5栋楼的电梯是不会“停摆”的。

说起电梯,王晓东自豪地说,这5栋楼里除了有供居民日常上下楼的普通电梯外,还分别配有一台加长加宽的医用电梯。如果有居民在家里突发急病,医院救护车上的担架可以直接推进电梯里,根本用不着急救人员背病人下楼。

而供暖方面,该小区采用的是供热分户计量系统,居民用多少暖气就付多少钱,一户一表能节省不少取暖费。



工作人员给记者介绍楼层观景情况。



宽敞明亮的落地窗。



一户9个窗户中,有6个窗户朝东。

2012年4月 回迁户可搬进新房

采访时记者了解到,毓璜顶区片拆迁改造安置房项目,共有6栋安置房,第一期5栋竣工后,第二期的一栋将开建。为方便居民停车,该项目的几栋楼房,地下3层为停车场,地上33层中,底部3层将作为商铺使用,商铺上面的30层为居民住宅,住宅户型最小64平方米,最大147平方米,可安置1200余住户。

毓璜顶区片改造项目指挥部主任范国耀介绍,市住房和城乡建设局将在保证工程质量、安全生产和文明施工前提下,抓紧推进施工进度,一期工程争取年底前完成外墙砌筑,内墙砌筑三分之二的工程量;2011年完成室内外装饰、电梯、水电暖等设备安装及室外景观广场、综合配套等工程;2012年4月底前完成工程验收、交房等手续,确保按照拆迁安置承诺的时限和质量标准,让回迁居民顺利回迁,住上满意房、放心房。

有证的感觉没啥用
没证的想办办不了

养犬证, 想说爱你不容易

本报记者 鞠平 崔岩

10月25日,烟台公安部门将联合相关部门对违规养犬行为进行整治,违规指的就是未办养犬证的犬只。据记者了解,养犬证的办理比较简单,而且是免费的。那为什么有些市民不愿办理养犬证呢?调查中记者发现,不办养犬证主要有两类原因,一是不想办,二是办不了。

6只狗,只有一只带牌

24日中午,记者从烟台市南大街出发,一路步行,经过向阳街到达环山路,这一路上记者一共看到6只狗,这些狗是跟着主人出来散步的,有的则系在店外。

采访中,记者仅在一只黄毛小狗的脖子上看到了狗牌,小狗主人告诉记者,他们办理养犬证很多年了,当初体检、称重、办证,还花了50块钱呢。

问及办狗证有什么用处?这家主人有点不满的说,“说有用吧也没用,但没有吧似乎也不行。”这位主人解释说,养犬证是派出所要求办理的,派出所可能会检查。除此之外,用处并不太多。

与这位狗主人意见相仿,记者随机采访了市区几位居民,大家都觉得办养犬证似乎没啥用。一位正在遛狗的张先生对记者说,现在谁还办养犬证,养犬证就一个小本和一个铁牌,有了就文明了吗?

无证狗狗,“无奈”避风头

家住金沟寨附近的小刘养了一只金毛和一只京巴,24日上午,眼看烟台市区马上就要整治犬只了,但她似乎并不着急。

“不办证也不是我们愿意的,像我的金毛,因为体格大办不了啊。”小刘说,既然办不了就得有无证的招数。这两条狗可是小刘的宝贝,一旦被查了咋办?面对记者的质疑,小刘有些神秘地告诉记者:“我昨天已经把狗狗放宠物医院避风头去了。”

小刘告诉记者,宠物医院里,寄存一条小狗一天30元,大狗一天70元,自己先将狗狗放在宠物医院养着,避过一个星期风头再说。

“没有办证的朋友们这些天最好不要出去溜狗狗了”、“藏在家里不出门”……随着整治开始,记者在烟台几大论坛里发现,网上讨论犬只的网友陡增,大家纷纷讨论着如何暂时转移自己不能办犬证的狗狗以免“被打”。

宠物就医不用“身份证”

宠物医院可能是与宠物打交道最多的地方了,如果就医,不需要查看狗证吗?24日,记者走访烟台市区几家宠物医院得知,宠物就医与“身份证”关系不大。

环山路上,烟台爱宠苑宠物医院是烟台为数不多能提供宠物寄存服务的地方。“这两天来寄存狗的倒是不少。”得知记者想参观寄宿犬只的地方,宠物医院的负责人一边带路,一边给记者介绍。

“你瞧,寄存部都住满了。”位于医院二楼的寄存部是平时专门寄存宠物的地方,记者看到,里面寄存了5条大小不一、品种各异的宠物狗。因为装不下,还有一条黑色的小狗寄生在住院部里。

“直接带狗来就诊就行,不需要带狗证。”面对记者咨询,位于三马路的珍爱宠物医院也表示,犬只就医与养犬证关系不大。记者随后又咨询了烟台市区的来康、都市宝贝、艾可等几家宠物医院,得到的答复也都是一样的。